



HRVATSKI SABOR

Klub zastupnika zeleno-lijevog bloka

Zagreb, 08. prosinca 2022. godine

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Na temelju članka 165. Poslovnika Hrvatskog sabora ("Narodne novine" br. 81/13, 113/16, 69/17, 29/18 i 53/20.), Klub zastupnika zeleno-lijevog bloka u sklopu rasprave o Konačnom prijedlogu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o radu, drugo čitanje, P.Z.E. br. 394 predlaže da Hrvatski sabor donese:

ZAKLJUČAK

Obvezuje se Vlada RH da u izmjenama Zakona o rodiljnim i roditeljskim potporama koje će se usvajati na Vladi do kraja 2023 godine, propiše pravo na rodiljnu i roditeljsku naknadu ženama kojima je prestao ugovor o radu na određeno vrijeme za vrijeme trudnoće u punom opsegu prava na naknadu koja proizlazi iz dohotka kojeg su ostvarivale temeljem tog prekinutog radnog odnosa.

Obrazloženje: Klub zeleno -lijevog bloka je tijekom rasprave o prijedlogu Zakona o radu u prvom čitanju predložio nekoliko rješenja kojima bi se zaštitilo trudnice koje rade na određeno vrijeme, a za vrijeme trudnoće im taj ugovor ističe, odnosno prestaje. Prema istraživanju Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, broj žena koje smatraju da im poslodavac nije produžio ugovor o radu na

određeno vrijeme zbog njihove trudnoće ili brige za malu djecu iznosi 63,6 %. Također, broj žena koji ulaze u evidenciju nezapsolenih nakon isteka ugovora o radu na određeno vrijeme u prosjeku je između 2019. i 2021. iznosio 64% više od broja muškaraca. Treba reći i da je trudnicama koje rade na ugovor na neodređeno zabranjeno otkazati ugovor (apsolutna zabrana) te ovim zaključkom želimo barem u jednom dijelu (po pitanju roditeljskih naknada) izjednačiti prava trudnica koje rade na ugovore na određeno sa onima koje imaju ugovore na neodređeno. Radnice koje rade na ugovor na određeno vrijeme, te im isti istekne ili prekine na neki od ZoR-om predviđenih načina za vrijeme trajanja trudnoće nemaju pravo na punu naknadu za vrijeme trajanja roditeljskog i/ili roditeljskog dopusta: stoga osim što su izgubile radno mjesto, izgubile su i mogućnost pune naknade iznosa plaće za vrijeme roditeljskog dopusta. Stoga upravo u ovom posebno zahtjevnom periodu za žene, nužno je osigurati da imaju minimalno jednake naknade za vrijeme trajanja roditeljskog i roditeljskog dopusta. Imajući na umu da je Zakon o roditeljskim naknadama u skoroj saborskoj proceduri, tražimo da ga Vlada u proceduru uputi na način da se zakonom priznaje trudnicama kojima je ugovor prestao za vrijeme trudnoće pravo na roditeljske i roditeljske naknade u punom opsegu koji bi proizlazio iz njihovog dohotka ostvarenog temeljem ugovora o radu na određeno koji je za vrijeme trudnoće prestao.

Predsjednica Kluba Zelene lijeve blok

Sandra Benčić

